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 هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره -1

  آ) اساس سازماندهي جدول تناوبي امروزي، عدد جرمي عناصر است. 

  ستون است كه عناصر هر ستون خواص شيميايي مشابهي دارند.  18ب) جدول تناوبي امروزي، شامل 

  شود.  طور مشابه تكرار مي ص عنصرها بهپ) با پيمايش هر دوره از چپ به راست، خوا

  ت) در هر خانه از جدول تناوبي اطلاعاتي همچون عدد اتمي، نماد شيميايي و عدد جرمي عناصر نشان داده شده است. 

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

دهد و عنصر سـوم يـون سـه بـار مثبـت       ميدر كدام گزينه عنصر اول، تمايلي براي انجام واكنش ندارد، عنصر دوم تشكيل يون يك بار منفي  - 2
 ها را از راست به چپ بخوانيد) دهد؟ (گزينه تشكيل مي

1(P F Ar 15 9 18   2(Al Na S 13 11 16   3(Al Cl He 13 17 2   4(N C Br 7 6 35   

 : جز بههاي زير درست هستند  همه گزينه - 3

  گيري ترازوي مورد استفاده كمتر نباشد. گيري جرم اجسام مناسب است كه جرم آن جسم از دقت اندازه براي اندازه) ترازويي 1

  است.   amu1) جرم اتمي هيدروژن دقيقاً معادل2

1سنجند كه جرم آن اي مي ها را با وزنه ) جرم اتم3

12
  است.  12ربن ـ جرم ايزوتوپ ك 

  سنجند.  مي amuها را با يكاي جرم اتمي يعني  را با يكاي گرم و جرم اتم زينتي ) جرم طلاي4

  اند؟  تكميل شده نادرستيهاي جدول زير با اطلاعات  چه تعداد از خانه - 4

  (amu)جرم   بار الكتريكي نسبي  نماد  نام ذره

e  الكترون
1
ο   005/0  ــــــــــــ  

P1  پروتون
1   1   ــــــــــــ  

   ο  ــــــــــــ  نوترون
0073/1  

  ) پنج4  ) سه 3  ) دو2  ) يك1

Mg24منيزيم داراي سه ايزوتوپ است. فراواني ايزوتوپ - 5
Mg25توپدو برابر ايزو 12

Mg25و فراواني ايزوتوپ 
Mg26سه برابـر  

اسـت. جـرم    
 اتمي ميانگين منيزيم كدام است؟

1 (5/24  2 (25  3 (5/25  4 (8/24  

6 - /  22
1 204  است؟  amuاتم مس، چند  10

( amu / g , Cu g.mol )   24 1
1 1 66 10 64   

1(/  23
1 23 10   2(/  23

4 5 10   3(/  23
6 52 10   4(/  23

7 71 10   

CO)اكسيد مول گاز كربن دي 5/0هاي اكسيژن در  تعداد اتم - 7  هاي چند گرم آهن برابر است؟ با تعداد اتم 2(

(C , O , Fe : g .mol )   1
12 16 56   

1 (56  2 (112  3 (28  4 (84  

 مول نئون يكسان است؟ 2گرم كدام گزينه زير برابر با ميزان گرم  - 8

(Ne , Na , Ca , K , C : g .mol )     1
20 23 40 39 12   

  مول كربن  2) 4  گرم پتاسيم  18) 3  اتم كلسيم AN)2  مول سديم  5/0) 1

  است؟ نادرستكدام مطلب  - 9

  نامند.  م از هر عنصر را جرم مولي آن مي) جرم يك ات1

CO)اكسيد دي  ) يك مول كربن2 /شامل 2(  24
1 806   اتم است.  10

)) براي تبديل جرم به مول از كسر تبديل3 )
1

جرم مولــي
  شود.  استفاده مي 

 آيد و كار با آن در آزمايشگاه در عمل ناممكن است.  رم به شمار مي) يكاي جرم اتمي، يكاي بسيار كوچكي براي ج4

 هستند؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از گزاره -10

  دهد.  دهنده آن ستاره يا سياره مي رسد، اطلاعاتي پيرامون مواد تشكيل اي كه به ما مي آ) نور ساطع شده از ستاره يا سياره

  كند.  ها را ايجاد مي اي از رنگ موجود در هوا گستره گسستههاي آب  ب) نور خورشيد، با عبور از قطره

  هاي مختلف است.  پ) گستره رنگي حاصل از تجزيه نور خورشيد، شامل هفت طول موج از رنگ

  تواند گستره محدودي از نور را ببيند.  ت) چشم انسان تنها مي

 ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

  



  است؟ نادرستگزينه زير  با توجه به دو طول موج زير، كدام - 11

 
  تواند متعلق به رنگ قرمز باشد.  مي B، متعلق به رنگ زرد باشد، طول موج A) اگر طول موج 1

  تواند بيانگر طول موجي از پرتوهاي فروسرخ باشد.  مي Aگاه  ها باشد، آن بخشي از طول موج ريزموج B) اگر طول موج 2

  ژي بيشتري دارد. ، قابليت حمل انرBبه نسبت  A) طول موج 3

  نانومتر است.  600برابر  A) طول موج پرتو 4

هاي داده شده چند مورد از فلزهاي  دهد. با توجه به طيف اي از يك ظرف سفالي و چند عنصر فلزي را نشان مي شكل زير طيف نشري خطي تكه -12
  مذكور در اين سفال وجود دارند؟

1 (1  

2 (2  

3 (3   

4 (4  

  .....................  جز بهت هستند هاي زير درس همه گزينه -13

  هاست.  كنند ناشي از وجود بخار سديم در آن ها را روشن مي هايي كه شب هنگام آزادراه ) نور زرد لامپ1

  شود.  فام استفاده مي هاي نوراني سرخ ) از لامپ نئون در ساخت تابلوهاي تبليغاتي براي ايجاد نوشته2

  ريد از رنگ شعله سديم كلريد بيشتر است. ) طول موج رنگ شعله ليتيم كل3

  سولفات از رنگ بنفش حاصل از تجزيه نور خورشيد، در منشور بيشتر است.  (II)) ميزان انحراف رنگ شعله مس 4

  كدام گزينه زير درست است؟ -14

  اي اتم، الكترون در محدوده خاصي از پيرامون هسته حضور دارد.  ) در ساختار لايه1

  طيف نشري خطي، توانست مدلي براي تمامي عناصر ارائه دهد. ) بور بر مبناي 2

  براي اتم نسبت به مدل بور، توانايي توجيه طيف نشري خطي عناصر بيشتري را داراست.   اي لايه ) مدل ساختار3

  د. رون اي به لايه ديگر مي كنند و از لايه ها به مقدار دلخواه انرژي جذب مي اي اتم، الكترون ) در مدل لايه4

  ترتيب در حالت برانگيخته به نسبت حالت پايه چگونه است؟ ها به و شمار الكترون مقايسه انرژي، فاصله الكترون از هسته - 15

  ) بيشتر ـ بيشتر ـ كمتر 4  ) كمتر ـ كمتر ـ ثابت 3  ) كمتر ـ بيشتر ـ بيشتر 2  ) بيشتر ـ بيشتر ـ ثابت 1

دهد، بـا توجـه بـه     هاي برانگيخته هيدروژن را نشان مي يف نشري خطي حاصل از اتمشكل زير چگونگي تشكيل چهار خط رنگي بخش مرئي ط -16
  است.  .....................طول موج را داراست و حاصل انتقال الكترون از  .....................از ميان چهار خط رنگي بخش مرئي،  Aشكل، نوار 

  

   2به  6) كمترين ـ لايه 1

   2ه ب 3) كمترين ـ لايه 2

   2به  6) بيشترين ـ لايه 3

  2به  3) بيشترين ـ لايه 4

  

هاي لايه سوم الكتروني آن كامل شده است كدام است؟ و اين عنصر با كدام عنصر هم گروه است؟  عدد اتمي نخستين عنصري كه تعداد الكترون -17
  ها را از راست به چپ بخوانيد) (گزينه

1(Cd 48 30   2(Ag 47 30   3(Cd 48 29   4(Ag 47 29   

nهاي با اگر شمار الكترون - 18 l  lالكترون با A ،7الكترون باشد و از طرف ديگر عنصر  A ،5در عنصر  5 ο   داشته باشد، شمار الكترون لايـه
  رفيت اين عنصر كدام است؟ظ

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  

است  Sb51ها در جدول تناوبي، آرايش الكتروني لايه ظرفيت عنصري كه هم گروه با توجه به ارتباط آرايش الكتروني اتم عنصرها با موقعيت آن -19
 و در دوره چهارم جاي دارد، كدام است؟

1(s p2 1
4 4   2(s p2 3

4 4   3(s p2 3
5 5   4(s p2 5

5 5   

 

 

 

 

 

  



  هستند؟ نادرست Xهاي زير پيرامون عنصر  هم دوره است. كدام گزاره Y39هم گروه و با Ca20با Xعنصر  - 20

  قرار دارد.  sر دسته آ) اين عنصر د

nالكترون با 6ب) داراي  l    است.  4

  شود.  پ) براي نوشتن آرايش الكتروني فشرده اين عنصر از چهارمين گاز نجيب استفاده مي

  برابر است.  O8با شمار الكترون لايه ظرفيت Xت) شمار الكترون لايه ظرفيت عنصر 

  ) ب و ت 4  ) آ و ب3  ) پ و ت2  ) پ و آ1


